Matemática Lógica I                                                                 Profº Alcides Júnior                                           

1) Muro em 15 dias – Um pedreiro é capaz de assentar 8 metros de muros por dia. Quantos metros de muro esse pedreiro consegue assentar em 15 dias
2) Medindo pilhas de papel – Numa papelaria, são armazenados pacotes de papel em pilhas de 60 pacotes. Cada pacote tem 500 folhas de papel e cada folha de papel tem uma espessura de 0,1 mm. Ignorando a espessura do papel utilizado para embrulhar os pacotes, podemos afirmar que a altura de uma pilha de 60 pacotes é aproximadamente

a) uma pessoa adulta              c) uma pessoa comum     e) uma sala de aula

b) um bebê de um ano            d) um prédio de 10 andares 

3) Calcule a diferença – considere dois números naturais, cada um deles com três algarismos diferentes. O maior só tem algarismos pares e o menor só tem algarismos ímpares. Se a diferença entre eles é a maior possível, qual é a diferença?

4) Descontos e descontos – Uma farmácia dá desconto de 30% sobre o preço de tabela de todos os medicamentos que vende. Ao adquirir um remédio cujo preço de tabela é R$ 120,00, quantos reais uma pessoa irá pagar?

 5) O carro de Maria – Um litro de álcool custa R$ 0,75. O carro de Maria percorre 25 km com 3 litros de álcool. Quantos reais Maria gastará com o álcool necessário para percorre 600 km?

6) Calculando distâncias – As quatro cidades A, B, C e D foram construídas à beira de uma rodovia conforme a ilustração
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A distância entre A e C é de 50 km e a distância entre B e D é de 45 km. Além disso, sabe-se que a distância entre a primeira e a última cidade é de 80 km. Qual é a distância, em quilômetros, entre as cidades B e C?

7) Consumo de água – Na tabela a seguir vemos o consumo mensal de água de uma família, durante os cinco primeiros meses de 2004.

	Meses
	Consumo (m³)

	Janeiro
	12,5

	Fevereiro
	13,8

	Março
	13,7

	Abril
	11,4

	Maio 
	12,1


Qual o consumo mensal médio de janeiro a maio dessa família, em m³)

a) 317,5

b) 11,7

c) 12,7

d) 63,5

Matemática Lógica II                                                               Profº Alcides Júnior

1) Folheando um livro – Um livro de cem páginas tem suas páginas numeradas de 1 a 100. Quantas folhas desse livro possuem o algarismo 5 em sua numeração? 

(ATENÇÃO: uma folha tem duas páginas.)
2) Troca de garrafas – A prefeitura de uma certa cidade fez uma campanha que permite trocar quatro garrafas de 1 litro vazias por uma garrafa de 1 litro cheia de leite. Quantos litros de leite pode obter uma pessoa que possua 43 garrafas vazias de 1litro fazendo várias dessas trocas?  
 
3) Quanto custa? – Ester vai a uma papelaria para comprar cadernos e canetas. Nessa papelaria, todos os cadernos custam R$ 6,00. Se ela comprar três cadernos, sobram R$ 4,00. Se, em vez disso, seu irmão lhe emprestar R$ 4,00 adicionais, ela conseguirá comprar dois cadernos e sete canetas, todas iguais.

a) Quanto custa cada caneta?

b) Se ela comprar dois cadernos e não pedir dinheiro emprestado, quantas canetas Ester poderá comprar?

4) Encontre o número – O número da casa de Júlia tem exatamente três algarismos, cuja soma é 24. Encontre todos os possíveis números da casa de Júlia, em cada uma das situações seguintes.

a) Os três algarismos são iguais.

b) Apenas dois algarismos são iguais.

c) Os algarismos são todos diferentes.

5) Livros separados – Uma bibliotecária recebe 130 livros de Matemática e 195 livros de Português. Ela quer arrumá-los em estantes, colocando igual quantidade de livros em cada estante, sem misturar livros de Matemática e de Português na mesma estante. Quantos livros ela deve colocar em cada estante para que o número de estantes utilizadas seja o menor possível?

6) Alunos com óculos – A sexta parte dos alunos de uma classe usam óculos. Dentre os que usam óculos, uma terça parte são meninas; além disso, quatro meninos usam óculos. Quantos são os alunos dessa classe?   
7) Três algarismos – Sejam A, B e C algarismos diferentes de zero tais que (AB)² = CAB, isto é, o número de dois algarismos AB elevado ao quadrado dá o número de três algarismos CAB. Determine o valor de A + B + C.
